
 

 
 

L’indicateur de vent 
 

Nom de l’objet L’indicateur de vent 

Âge recommandé (à partir 

de…) 

De 7 à 14 

Domaines thématiques 

combinés (STEAM) 

Technologie 
Ingénierie  
Mathématiques 

Matériel nécessaire 1. Du carton (ondulé). Il peut provenir de boîtes en 
carton recyclé. 

 

 

2. Une règle 

 

 

    

3. Un compas 

 

 

 

 

 

 



 

 

4. Un rapporteur 

 

 

 

 

 

5. Des ciseaux  

 
 

 

6. Une épingle, du papier, une paille et un crayon de 

papier à gomme 

Instructions pas à pas Etape 1. Création de deux disques en carton. 
 
Etape 2. Dessin des points d’horizon. 
 
Etape 3. Création de la base. 
 
Etape 4. Création d’une flèche. 
 
Etape 5. Assemblage. 
 
 
 
Durée totale : 70 min 

 
 

L'indicateur de vent (anémoscope) de Timosthène consistait en un disque avec un 

rayon qui indiquait la direction des vents. 

 
 



 

 
 

Pas à pas : comment construire un indicateur de vent 
 
 Etape 1. Création de deux disques en carton 

 
Temps nécessaire : 20 minutes. 
 
Mesurez 10 cm (ou moins, entre 5 et 10 cm) à l’aide du compas (figure 1) et créez 
deux cercles de même rayon, comme dans la figure 2.  
 
Découpez ensuite les 2 cercles comme dans la figure 3. 
 

 
Figure 1 
 



 

 

 
Figure 2 

 
Figure 3 
 
 
 
 
 Etape 2. Dessin des points d’horizon 

 
Temps nécessaire : 20 minutes. 
 
En utilisant une règle, tracez deux lignes verticales passant par le centre (Figures 4 et 
5) sur un des deux disques de carton. Le second reste inchangé. Indiquez les points 
cardinaux comme dans la Figure 6. 
 
A l’aide du rapporteur, dessinez des rayons supplémentaires tous les 30° (voir Figure 
7) sur le disque et notez la valeur de l’angle à partir du Nord. Vous obtiendrez un 
disque comme celui de la Figure 8. 



 

 
 

 
Figure 4 
 

 
Figure 5 
 

 
Figure 6 



 

 
 

 
Figure 7 
 

 
Figure 8 
 
 Etape 3. Création de la base 

 
Temps nécessaire : 15 minutes. 
 
Découpez une bande de carton comme celle de la Figure 9. La longueur pour un 
disque de 10cm doit être d'environ 63cm. La circonférence du cercle est de 2πR, donc 
pour un disque de papier de 10 cm, il faut environ 63 cm et pour un disque de papier 
de 5 cm, il faut environ 32 cm. 
 
Collez le deuxième disque de carton sur un côté de la bande de carton (Fig. 10) et le 
disque de carton avec les points cardinaux sur le dessus pour créer une base comme 
dans la Figure 11. 
 



 

 

 
Figure 9 
 

 
Figure 10 
 

 
Figure 11 
 
 
 
 Etape 4. Création d’une flèche 

 
Temps nécessaire : 10 minutes. 
 
Utilisez une paille et fixez une flèche en papier au bout (Figure 12). Utilisez ensuite 
une épingle pour fixer la paille dans la gomme du crayon (Figure 13). Assurez-vous 
que la paille puisse tourner librement autour de l'épingle. 
 



 

 

 
Figure 12 
 

 
Figure 13 
 
 
 
 
Etape 5. Assemblage 

  
Temps nécessaire : 5 minutes. 
 
Fixez l’indicateur que vous avez créée à partir de la Figure 13 au centre du disque 
(voir Figure 11) et vous obtenez un anémomètre (voir Figure 14). 
 

 
Figure 14 
 
 
Pour l’utiliser, trouvez le Nord avec une boussole et pointez la marque N vers ce point. 
Ensuite, placez-le en extérieur en fonction d’où vient le vent, la flèche tournera et 
pointera dans la direction où va le vent. 
 
 


